

成立如左訓與北訓的專責訓練單位，使國軍之各項優秀選手，在無課業與事業的煩惱下，創造佳績，為國爭光。

第三節 國軍體育的問題檢討

135-136

一、行政組織不健全

國防部主管國軍體育之最高指導單位僅有四人，既要計劃、執行，又要考核，並兼任國軍體育總會之業務，對外之民間體育交流活動與全民運動之推展均負有責任，其組織設置除國軍體育總會外均無下屬單位，不比全國體總組織之健全，以國軍體總如此之人力實難發揮其組織最大之功效。

二、缺乏專業領導人才

國軍最基礎之體育幹部為師級的體育官，負責管轄師級以下的單位：旅、營、連等同級單位，體育的訓練與推展其成功與否，基層的體育專業人員佔有決定性的因素。但目前國軍師級編制的體育官，缺額甚為嚴重，很多單位均由非體育專業人員之其他官科兼任，或沒有其編制（如聯勤、海巡、憲兵等單位只有司令部一位體育官），對運動競賽之舉辦，體能戰技訓練之推行、場地設施之維護等等，其品質必有所差異，其體育專業人才之充實與訓練對國軍體育業務推展影響甚鉅。

三、運動場地設施不足

提倡運動風氣、推行全民體育，運動場地最為重要。有充足的場地、空間方能推行活動。而國軍服役之青年以 20~30 歲居多，也是最需體育活動的年齡，培養運動興趣最佳的時機，國軍推行體育活動時，除時間外，就是場地空間是否能滿足需求。

四、國軍優秀選手之培訓

(一)過於分散人力、財力、物力

目前陸軍的各個球隊均集中於軍官校，而其他單位乃分散於各單位，集中的好處是有專人的管理、要求，促使選手有良好的作息與訓練。球隊分散於各單位，每個單位均須有專責的管理教練、訓練器材、科學訓練儀器、及食衣住行等均須有行政上的人力、物力與財力支援。（如重量訓練器材各個單位均需要，若能集中其器材之補充將可更加完善）

(二) 欠缺良好的訓練場地與器材

目前國軍尚無棒球場地，至使培訓之棒球隊均須花費交通時間往返於左訓與鳳山，借用左訓中心的場地訓練。同時亦欠缺體育館，供選手於更好的設備中訓練。良好的場地設備是照顧選手避免運動傷害的意外，良好的訓練器材如重量訓練及測試儀器等均是輔助選手創造更佳成績所必須的基本條件，更是目前國軍亟待充實的項目。

(三) 欠缺專任教練

國軍培訓的隊伍其教練大部份是聘請民間教練，但為兼任性質，無法專責於球隊的訓練，致使影響訓練成效。

五、培訓國軍運動專業教練

國軍學校、部隊除培訓隊外、教練均為體育從事人員與教官所兼任，但為義務無待遇的。我們知道一個良好的教練，其本身須具各項的知識，如運動生理學、心理學、生理解剖學、運動力學、運動醫學、營養學等等包含各個知識領域，國軍要提昇運動水準，專業教練之培育訓練，實為國軍當務之急。

第四節 國軍體育未來的需求與方向

一、加強國軍體育行政組織

目前國防部承辦國軍體育訓練與活動的人員僅有四人，以如此少的人員如何能將國軍的體育訓練與活動推行週全呢？國軍體育訓練不僅在增強官兵體力與活力，更重要的乃在於加強戰力，因此目前最重要的就是充實國防部的體育陣容及各組織人事之健全。

二、增設運動場地設施

「工欲善其事，必先利其器」為眾人皆知之事實。運動須利用空間，需要起碼的場地設備與器材。換言之，各種運動均要有適宜的場地設施，以健身為目的的運動有此需要，以勝負為目的的競技運動更是有此需要。運動的層次愈高，對於場地、設備愈講究。運動在人類生活中的重要性越來越大，運動設施在現代化社會亦愈重要。運動水準之高低常可以代表一個國家之強弱。一個國家的體育場地、設備設置情況與推展體育運動狀況也有密切關係；體育場地設備普遍而良好者運動人口眾多，運動技術水準亦高，相反者亦然。因此體育先